

扎心！冷空气又来了

本周前三天是躲不过的阴雨天，天晴预计要等到本周四

你在“那边”还好吗？

清明将近

给Ta写封信寄去你的哀思吧

N 晚报记者 钱姬霞

春风拂煦清明节，踏青祭祖念先人。清明扫墓祭祀，缅怀先人寄托哀思，是中华民族几千年来留下的优良传统。又到一年清明时，这样一个特殊的日子，唤起你心底深藏的思念了吗？

你心底深藏的思念或许是父母吧，他们从你呱呱坠地到咿呀学语，从入学升学到择业择偶，一直以无私的关爱陪伴着你生命的每一个阶段；你心底深藏的思念或许是爱人吧，“十年生死两茫茫，不思量，自难忘”，苏轼的真挚情感是否也触动你潸然泪下……

每每清明，我们打开内心最柔软的记忆，或献一束鲜花，或种一棵绿树，或开一场家庭追思会，但是今年，你是否愿意提笔写封信给已故的Ta？

给Ta写一封思念之信吧，你可以追忆逝者一生中最精彩的瞬间；可以记录逝者闪光的品德；也可以道出你对Ta最想说但还没有机会说出口的话……

在报纸上定格你和Ta那些美好的往事、难忘的时光，以更文明的方式来告慰Ta。请相信我们，你的一字一句，我们定将珍惜。

即日起至4月4日，你可以将信件直接送达嘉兴日报社《南湖晚报》民生新闻部，或通过信件注明“清明思念”寄到嘉兴市迎宾大道99号《南湖晚报》民生新闻部，同时也可以通过电子邮件nhwbsxw@163.com联系我们。需要提醒的是，无论以上述哪种方式参与，请你一定要写明自己的手机号码，方便晚报记者及时与你联系。

如果你希望口述表达对故人的哀思，我们也十分愿意约时间与你面对面，或者在晚报的热线电话这头认真聆听，晚报热线电话：82828110。

清明节，写封信给已故的Ta，我们等你！

**二月二
“剃龙头”吃“撑腰糕”**



N 文 / 摄 晚报记者 王卫国
通 讯 员 陆春卉

“二月二，龙抬头”，也叫“春龙节”，是我国农村重要的传统节日。昨天下午，嘉兴经济技术开发区城南街道金穗社区为了给居民讨个“好彩头”，特地在社区活动中心举办“二月二，好彩头”活动，志愿者们为大家提供爱心理发，并组织志愿者制作“撑腰糕”与居家养老中心的老人们分享。同时，为行动不便的残疾老人、空巢老人以及孤寡老人上门理发，并为他们送上热腾腾的“撑腰糕”，让他们感受到了传统节日的氛围，传递了浓浓邻里情谊，受到了社区居民的称赞。

3·15 消防在行动



3月15日，嘉兴市公安消防支队在嘉地广场开展消防产品专项宣传活动暨伪劣产品销毁仪式，并联合工商、质检等部门组成突击检查组，对全市消防器材销售点进行突击检查，现场查处假冒伪劣消防产品。

N 晚报记者 韩瑜超
通 讯 员 董文娟

“二月二，龙抬头”，昨天，你有没有冲着这个风俗，选择去理发店剪头发？

“最是一年春好处”的时光已经来了，禾城的美人梅、早樱、迎春、白玉兰、二乔玉兰、红叶李等纷纷在仲春时节悄然绽放，这个星期三，我们还将迎来“春分”节气，娇艳的春天已经大踏步朝我们走来。

这三天主打阴雨天

上个周末过得有些扫兴，从昨天开始，我市迎来了新一轮降水过程，今天滋养万物的春雨在冷空气的掺和下，也变得阴冷感十足。“冷空气今天开始影响我市，气温将逐渐下降，预计日平均气温的过程降温幅度为5℃~7℃。”嘉兴市气象服务中心工程师周秋林说。

几波冷空气先后刷过“存在

感”，我们恐怕又要迎来冬天的感觉，要不怎么说“春天犹如孩儿面”呢。今天嘉兴阴有时有小雨，西北风4~5级阵风6级，今天白天的最高气温在10℃~11℃，明天全天气温下降至6℃~9℃，后天阴有时有雨转阴到多云，气温在5℃~8℃。雨水让空气变得湿润，你发觉了吗，在湿润的空气中混合着的那股清新的花香，着实让人着迷，所以，希望你能愉快度过这段不太长的阴雨期哦。

“本周是先雨后晴的天气基调，眼下这三天主打阴雨天气，预计从周四开始天气转晴，气温也会回升。”周秋林说，到时暖意融融的春天又回来了，但也要注意昼夜温差。

“二八月，乱穿衣”，说的正是现在，每年的农历二月，正是乍暖还寒的时候，多变的天气让人捉摸不透，请大家依然注意保暖，合理安排出行。

过日子的情趣

在二月初二这天，儿童理发，叫剃“喜头”，借“龙抬头”之吉时，保佑孩童健康成长，长大后出人头地；大人理发，意味着辞旧迎新，希望带来好运，新的一年顺顺利利。昨天，在南湖区望湖路上的一家小理发店里，从上午9点不到，店主80后理发师赵师傅就忙活开了，顾客盈门，他连午饭和晚饭都顾不上吃，一天十几个小时不间断的工作量让他累并快乐着。不管昨天你有没有来得及剪头发，春天到了，也该让自己来个从“头”改变了，换个发型，换种心情，象征着一切都是新的开始。或许，这就是过日子的情趣。

说到过日子的情趣，每到一个农历节气，那些古人留下来的生活习俗，都会给我们平淡无奇的生活带来不少生活情趣。比方说，后天就是“春分”，就不得不提到竖蛋。

“春分”，顾名思义是春天分成两半，也就是春季的中点。而且，这

一天的太阳直射在赤道上，南北半球昼夜平分，白天和夜晚的时间一样长。“春分”之后，北半球白昼变长，黑夜变短。

“在民间，这一天有个习俗是竖蛋，竖蛋的传统起源于4000年前，是为了庆祝春天的来临。”嘉兴著名民俗专家朱樵说，玩法简单而有趣：选个光滑匀称的新鲜鸡蛋，轻手轻脚地在桌子上把它竖起来，“春分到、蛋儿俏”的说法一直流传到现在。据说，这一天竖蛋，成功的多，失败的少，你是不是也想一试身手？

古代民间“春分”还有送春牛图的习俗，它也能给我们的生活一些提示。以前民间“送春牛”的寓意，就是给春耕一个好兆头，希望这一年获得好收成。现在，很多人喜欢在自家阳台上种点葱、蒜、萝卜等，“春分”一到，就可以动手播种了。这些过日子的小情趣，蕴藏在每一季、每一天里。



怀揣艺术梦想

前天上午，嘉兴市青少年宫，一名舞蹈女孩正向考官展示着自己的舞蹈功底。当天，浙江艺术职业学院招生考试在嘉兴进行，来自嘉兴地区的艺术生展示着各自的拿手才艺，朝着艺术梦想迈进。

N 摄影记者 李剑铭
通 讯 员 王少军

33岁的她被“00后”小男友骗走16万元

他号称自己有几千万身家，名下有一辆劳斯莱斯豪车
实际他就是跟人合租的，一个月只付几百块钱的房租

N 通 讯 员 张怡炜
晚报记者 向辉

日前，市民徐女士来到嘉善县公安局姚庄派出所报案，称她先后被人骗了十多万元，而骗她的不是别人，正是她刚满18岁的“00后”男友。这到底是怎么回事？

被他的“成功”深深吸引

徐女士今年33岁，嘉善本地人，平时从事微商。为了将微商事业做大，她加入了一个所谓“成功学交流群”，群友们会互相鼓励并交流成功经验。

今年2月26日，有一位自称是上海某企业的董事长主动加了徐女士的微信。

该男子自称今年25岁，不仅年轻已是董事长，而且还是心理学博士，有百万人的团队，平时开劳斯莱斯，专门帮人走向成功。

“我一看他朋友圈里都是一些讲师的演讲课程，正是我当下想找的平台，而且看他的朋友圈每天收好钱，都是几万几万的，我就觉得这个人既有实力又有能力，我很崇拜他。”徐女士从一开始就没怀疑，毫无戒备。

得知徐女士迫切渴望成功，该男子立马答应说能传授她成功的秘

诀，保证让她在一个月内赚到20万元。但是，听他的课是要收费的，一次课程999元。

被男子的话鼓动得热血沸腾，徐女士当即向他转账999元。不久，男子又提出下个月带徐女士去听一个1888元的课程，徐女士很快又把钱转了过去。

“除了听课费，他还对我设定了层层考核，只有顺利通过考核才能收我为徒，传授给我他的成功学理论。怎么考核呢？他说如果你想成功，首先要开发自己的潜能，那现在开始他帮我开发潜能，就是叫我去借钱，而且他还给我设定借钱的时间。”徐女士回忆说。

为了通过考核，徐女士打钱非常爽快，每次男子让她打三千五千的，她几个小时就把钱借到打了过去。

对他的帅气愈加迷恋

“你很漂亮，很有气质。”在男子的花言巧语下，两人越聊越投机，徐女士不仅把他视为事业上的导师，更对他提出的恋爱请求动了心。在男子的邀请下，徐女士来到男子公司所在地宁波与他见面。

“他坐着一辆敞篷车来接我，这车一看就不便宜。我以为司机是他的助理，后来才知道是叫的

滴滴打车。他直接把我带到一家豪华酒店，我们吃住都在里面。”这次见面后，徐女士深深被男子的帅气和成功人士的风范所折服，对他愈加迷恋。

但回到嘉善后，想再见这个男朋友就难了。

接下去，这位“董事长”男朋友除了以考验徐女士为由要求她继续借钱外，还声称自己的父亲得了重病需要开刀急用钱。徐女士又义无反顾地到处去借钱。

“这些钱全都是我借来的，我爸爸被我骗了两万块，我奶奶的一张一万块的存折都被我骗出来了，还有我自己的黄金手链、戒指都给他了。我心里想着，只要我还有一点钱就一定要帮他。”

就这样，徐女士前前后后给“董事长”男朋友汇了16万元，最后实在借不到了，向高利贷抵押了自己的车。

可是，这个男朋友还是继续不断索要。这时，她才想到自己连对方的真实姓名都不知道，觉得有点不对了。

“我对他说，除非你把你的身份证拍给我看，把你的公司拍给我看，这样我才能相信你，他就说你不相信我，信不信我杀了你。”这个时候，徐女士才彻底从梦中醒来，向警方

报案。

接警后，姚庄派出所民警立即展开侦查，不到24小时就在宁波慈溪将该男子抓获。

据办案民警介绍，该男子的租房不过十平方米左右，除了一张床、一个简易柜和一张桌子外再无其他家具，与他在朋友圈描述的生活有极大差距。他号称自己有几千万身家，名下有一辆劳斯莱斯豪车，实际他就是跟人合租的，一个月几百块钱的房租。

警方调查发现，该男子姓于，江苏人，2000年出生，小学毕业，根本不是什么董事长。

于某称，他朋友圈的大多数炫富动态都是从网上下载下来骗人的，为的是营造一个高大上的生活好博取他人信任。于某本身有女朋友，他表示，一开始只想利用成功学的名头向徐女士骗取一些“听课费”，但后来利用徐女士对他的信任与依赖，不仅骗钱还欺骗感情。

目前，于某已被嘉善警方刑事拘留，案件正在进一步审理中。

警方提醒，当前通讯（网络）诈骗种类繁多，不管收到什么信息、接到什么电话，一定要再三斟酌，一旦涉及转账一定要保持警惕，必要时可拨打110求助。